

## СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

---

---

Уважаемые читатели, авторы, коллеги!

Перед Вами первый выпуск журнала «Современная Азия: политика, экономика, общество». Идея его создания принадлежит доктору филологических наук, директору Института Китая и современной Азии Российской академии наук Кириллу Владимировичу Бабаеву. Именно он направил Совет молодых ученых ИКСА РАН на новый творческий путь, наполненный не только поиском научных изысканий, но и выявлением молодых талантов, тех, кто уже завтра ступит на широкую дорогу востоковедения в самых различных его отраслях.

Первый выпуск всегда сложный. Никто не знает о журнале, его не видят в научных базах, а информацию о нем передают из уст в уста. Но благодаря слаженной командной работе получился отнюдь не тот «блин», который всегда комом. Его мы и выносим на суд читателя.

Редакционная команда потрудились и при написании научных статей, оттого открывает выпуск материал главного редактора А.В. Бредихина **«Перспективы развития Шанхайской Организации Сотрудничества»**. Работа сфокусирована на текущей повестке дня, трендах и заявлениях политических лидеров стран, которые уже в ближайшее время смогут войти в паневразийский проект.

Магистрант Шанхайской академии общественных наук Син Сяомань продолжил тему ШОС и дал ее развернутый анализ в работе **«Эффективность коллективной идентичности Шанхайской Организации Сотрудничества и ее дилемма»**, особо уделяя внимание общим ценностям стран — участниц наднационального интеграционного объединения.

Аспиранты ИКСА РАН Ван Цзинвэй, Ли Фэн, Е.Е. Сергиенко и ведущий научный сотрудник ИКСА РАН С.Л. Сазонов представили работу **«В чем слабость альтернативных китайской инициативе “Пояс и Путь” предложений западных стран»**, направленную на раскрытие западных глобальных «ловушек», предлагаемых для всего мира взамен транснационального китайского экономического проекта. Заместитель главного редактора САПЭО Е.О. Заклязьминская представила обстоятельную статью **«Риски и угрозы продовольственной безопасности Китая»**, раскрыв зависимость от импорта продовольствия, влияние внешних акторов на данный процесс, уделив внимание позиции западных стран и «украинскому кризису».

Студентка Санкт-Петербургского государственного университета А.В. Алексеева в исследовании **«Текущее состояние и перспективы сотрудничества РФ и КНР в области мирного атома»** сделала акцент на том, что, несмотря на технологическую самостоятельность Китая, лишь при сотрудничестве с ГК «Росатом» он

может осуществлять свою атомную программу в соответствии с текущими требованиями безопасности.

Не остается в стороне от глобальных трендов современности исследование студентки Санкт-Петербургского государственного университета Ю.А. Кузнецовой и доцента Санкт-Петербургского государственного экономического университета О.А. Балабейкиной **«Некоторые правовые аспекты пенсионного обеспечения трудовых мигрантов в странах Азиатско-Тихоокеанского Региона (на примере Японии)»**, предлагающее повышение информированности мигрантов о доступных им правах и возможностях, а также улучшение процедур получения пенсионных выплат.

Идеологический аспект не остался в стороне и был представлен независимым исследователем С.Н. Жилкибаевым в работе **«Социализм в Китае: российский левый дискурс»**, анализирующей периодизацию, проблемы и уроки исторического процесса, прогнозы будущего развития страны, левые политические перспективы китайского общества. Бакалавр Московского государственного педагогического университета И.А. Теплюк представила статью на тему **«Использование средств речевого воздействия в китайском политическом дискурсе»**, дав оценку средств речевого воздействия и выявив их функции. Проблему речевого воздействия, но уже на примере образа американского президента, продолжила бакалавр этого же университета А.С. Шулика в работе **«Стилистические средства и приемы речевого воздействия в СМИ при формировании образа Дж. Байдена в китайском политическом дискурсе (на материале сайта информационного агентства “Синьхуа”)»**.

Представлен обзор круглого стола **«Россия и Китай в Евразии: вызовы и перспективы двустороннего и многостороннего взаимодействия»**, организованного и проведенного 14 апреля 2023 г. Центром «Россия, Китай, мир» ИКСа РАН.

Как видим из представленных материалов, география их широка и затрагиваемые темы заслуживают уважения. Надеюсь, что будет и критика, и положительные отзывы, ожидаем обратную связь, ну и, конечно, новых статей для молодого, но быстрорастущего издания.

*С уважением,  
кандидат исторических наук,  
главный редактор научного журнала  
«Современная Азия: политика, экономика, общество»,  
научный сотрудник ИКСа РАН  
Бредихин Антон Викторович*